



LMI.04DIS_ABLED NEWSLETTER

Οκτώβριος 2023



ένα έργο KA2 Erasmus+ για την προώθηση του επαγγελματικού προσανατολισμού και την επέκταση των ευκαιριών απασχόλησης για άτομα με αναπηρία.



01/11/2022 - 31/10/2024



- άτομα με αναπηρίες
- εκπαιδευτές, σύμβουλοι επαγγελματικού προσανατολισμού και επαγγελματίες κοινωνικής ενσωμάτωσης

ΣΤΟΧΟΣ

Το πρόγραμμα LMI.04Dis_ABLED επιδιώκει να αντιμετωπίσει τους παράγοντες που συμβάλλουν στον πολλαπλό αποκλεισμό των ΑμεΑ από επαρκείς ευκαιρίες σταδιοδρομίας στην ανοιχτή αγορά εργασίας, μέσω της βελτίωσης του επιπέδου ποιότητας των πληροφοριών γύρω από την αγορά εργασίας και των υπηρεσιών ένταξης σταδιοδρομίας.

Γιατί είναι αναγκαία η Προσαρμοσμένη Πληροφόρηση για την Αγορά Εργασίας και η Πληροφόρηση για τα Επαγγέλματα για τα Άτομα με Αναπηρίες;

Επειδή μπορεί να υποστηρίζει και να εξοπλίζει τους επαγγελματίες της εκπαίδευσης, της κοινωνικής ένταξης και της αγοράς εργασίας με επαρκείς ικανότητες και εργαλεία για την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών καθοδήγησης σταδιοδρομίας σε ΑμεΑ.

Στη σημερινή εποχή, η κατανόηση της δυναμικής της απασχόλησης των ατόμων με αναπηρία έχει ύψιστη σημασία. Καθώς υπολογίζεται ότι ένα δισεκατομμύριο άνθρωποι παγκοσμίως ζουν με αναπηρίες, που αντιστοιχεί στο δεκαπέντε τοις εκατό του παγκόσμιου πληθυσμού, ένα σημαντικό ποσοστό από αυτούς εμπίπτει στην απασχολήσιμη ηλικία. Ωστόσο, αναδεικνύεται μια κρίσιμη ανισότητα κατά την εξέταση του σεναρίου απασχόλησης για αυτή την ομάδα.

Το έργο LMI4Dis_ABLED εστιάζει στη διευκόλυνση της πρόσβασης σε ποιοτικές πληροφορίες για την αγορά εργασίας (LMI) για νέες αναδυόμενες επιλογές σταδιοδρομίας, μέσω επαγγελματιών υψηλής εξειδίκευσης και ένταξης σταδιοδρομίας και κατάλληλων εργαλείων LMI. Οι προσαρμοσμένες και χωρίς αποκλεισμούς υπηρεσίες LMI για τα ΑμεΑ μπορούν να βελτιώσουν την προσβασιμότητα στην αγορά εργασίας, τις φιλοδοξίες και ευκαιρίες σταδιοδρομίας, την οικονομική ευημερία και την αυτόνομη διαβίωση.



LMI.04Dis_Abled



@lmi.04dis_abled

LMI.04DIS_ABLED

NEWSLETTER

Το έργο ξεκίνησε με μια ενδελεχή βιβλιογραφική ανασκόπηση για τα νέα αναδυόμενα επαγγέλματα που είναι προσβάσιμα σε άτομα με αναπηρία, με συντονιστή την PROGRESSUS και στόχο τον εντοπισμό νέων αναδυόμενων επιλογών σταδιοδρομίας, επαγγελμάτων και καθηκόντων που είναι διαθέσιμα για άτομα με αναπηρία.

Η έκθεση καταλήγει στους βασικούς επαγγελματικούς τομείς/επαγγέλματα που είναι πολλά υποσχόμενοι, όσον αφορά τις τάσεις της αγοράς εργασίας, και είναι προσβάσιμοι σε άτομα με αναπηρία.

Τόνισε επίσης την κατάσταση στην απασχόληση για τα ΑμεΑ, τις προκλήσεις και τα εμπόδια ένταξης, καθώς και τις ανάγκες των ατόμων με αναπηρία και τις ρυθμίσεις προσβασιμότητας στην ευρωπαϊκή αγορά εργασίας, με ιδιαίτερη έμφαση στις χώρες της σύμπραξης, Ισπανία, Κύπρο, Ελλάδα, Ιταλία, Βέλγιο και Πορτογαλία. Επιπλέον, διεξήχθη επιτόπια έρευνα βασισμένη σε δομημένες συνεντεύξεις με ένα δείγμα ενδιαφερομένων (εργοδότες, εκπρόσωποι του επιχειρηματικού τομέα, εκπρόσωποι κοινωνικών εταίρων, επαγγελματίες ανθρώπινου δυναμικού, ειδικοί σε θέματα αναπηρίας) καθώς και με εργαζομένους με αναπηρία από κάθε χώρα των εταίρων.

Η βιβλιογραφική ανασκόπηση μαζί με την αντίστοιχη επιτόπια έρευνα που διεξήχθη στις χώρες των εταίρων παρουσίασε μια μεγάλη ομάδα αναδυόμενων επαγγελμάτων που μπορεί να θεωρηθούν εξίσου κατάλληλα για άτομα με κάθε είδους αναπηρία.

Αναδείχθηκε η ανάγκη για εκπαίδευση στην εργασία, προσαρμοσμένα προγράμματα επανεκπαίδευσης και αναβάθμισης των δεξιοτήτων, εξατομικευμένες υπηρεσίες επαγγελματικού προσανατολισμού και συμβουλευτικής και υποστήριξης σε εργαζομένους με αναπηρία, καθώς και σε εργοδότες.

Το πόρισμα της έκθεσης παρέιχε τη βάση για την ανάπτυξη της έκθεσης/οδηγού LMI, που συντονίστηκε από το Centro Studi Pluriversum, για να χρησιμεύσει ως ένα ενημερωτικό βοηθητικό εργαλείο για εκπαιδευτές, εκπαιδευτικούς, επαγγελματίες επαγγελματικού προσανατολισμού και επαγγελματίες κοινωνικής ένταξης.

Τα συνολικά αποτελέσματα αυτής της κρίσιμης φάσης του έργου επιδιώκουν να συμβάλουν στην υπέρβαση των εμποδίων που εντόπισαν τα ΑμεΑ στην εύρεση και διατήρηση κατάλληλων θέσεων εργασίας στην ανοιχτή αγορά εργασίας, σύμφωνα με τις ανάγκες και το σύνολο των δεξιοτήτων τους, επιτρέποντας έτσι την επαγγελματική τους αποκατάσταση και την κοινωνική τους ένταξη.

Τόσο η έκθεση Desk Research όσο και ο Οδηγός LMI για εκπαιδευτές, εκπαιδευτικούς, επαγγελματίες επαγγελματικού προσανατολισμού και επαγγελματίες κοινωνικής ένταξης θα είναι σύντομα διαθέσιμα στον ιστότοπο του έργου <https://www.lmidis-abled.com/>.

ΟΙ ΕΤΑΙΡΟΙ

